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重庆南开中学高2016级高三(上)12月月考

文科综合试题

注意事项：    

1．本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分。答题前，考生务必在将自己的姓名、考生号填写在答题卡上。

2．回答第I卷时，选出每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在试卷上无效。

3．回答第II卷时，将答案卸载答题卡上，写在试卷上无效。

4．考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

    本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，共44题，共300分。

第I卷
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  本卷共35个小题，每小题4分，共140分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
读长江经济地带部分地区示意图，回答1-2题。

1．图中经济地带

①I轴、II轴分别沿河流、铁路线分布

②与I轴相比，II轴经过的地区地势平坦、地价较低

③M区能源供需不平衡，需要从外区调入

④N区新兴工业和第三产业发达，环境质量优良

A．①③  B．①④  C．②③  D．③④

2．为扩大就业和促进农业产业化的发展，在产业转移过程中N区域可大力承接M区域

A．原料指向型工业和技术指向型工业    B．动力指向型工业和市场指向型工业

C．劳动力指向型工业和市场指向型工业  D．劳动力指向型工业和原料指向型工业

读我国某省土地资源构成和利用结构图。回答3-4题。
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3．根据所给资料分析，该省(区)最可能是

A．江苏    B．江西

C．宁夏    D．吉林

4．该区域土地利用方式最有可能造成的环境问题有

A．湿地破坏和土地沙化

B．水土流失和红色荒漠化

C．土地盐碱化和黑土流失

D．大气污染和森林面积减少

人口耕地弹性系数是土地面积百分比和人口百分比之比，它可以衡量人口与耕地关系的紧张程度。下图是贵州乌蒙山区各海拔地带2000年、2008年人口耕地弹性系数状况，读图回答5-6题。
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5．2000年．2008年。该地区人地关系趋于紧张的地带是

A．1300米以下地带  B．1300-1900米地带  C．2500米以上地带  D．1900-2500米地带

6．2000年-2008年，该地区1900米以上地带人口耕地弹性系数变化及其原因可能是

A．大量开垦耕地，人地关系趋予缓和    B．入口迁出，人地关系趋于缓和
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C．大量退耕还林，人地关系趋于紧张    D．人口迁入，人地关系趋于紧张

下图是我国东南沿海某地等高线地形图，读图回答7-9题。

7．图示范围内最大高差可能是    

A．490米    B．630米

C．720米    D．810米

8．图中①、②、③、④四地，最适宜露营的地点是

A．①    B．②

C．③    D．④

9．对图中河流地貌发育过程的判断，正确的是

A．甲与北岸距离渐大

B．甲的南侧河流堆积明显

C．乙与河流东岸距离渐小

D．乙处河段西岸下切侵蚀强烈
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冬小麦为每年秋季播种，次年春末夏初收获。下图为某地区冬小麦生育期(作物从播种到成熟所需的时间)日数图，读图回答10-11题。

10．影响M、N两地冬小麦生育期日数差异

的主要因素是
A．纬度    B．地形

C．降水D．洋流

11．在该地区冬小麦生育期内，M地正午太阳高度的变化状况是
A．逐渐增大

B．先减小后增大

C．逐渐减小

D．先增大后减小
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12．阅读下图并指出：当市场上某种商品价格低于价值的对候，其原因可能有
①某品牌经销商实行饥饿营销策略，限量销售商品
②某产品经销商为了获取市场份额，进行价格大战
③某产品生产者为偿还债务，低价在国内倾销商品
④某生产者为了调整产品结构，低价出售过时商品
A．①②    B．③④    C．②④    D．①③

13．某信托公司有一笔5000万资金准备选择一个项目进行投资。A项目期限为4个月，到期收益约为100万；B项目期限为6个月，到期收益约为200万，但需支付本金的1％作为交易佣金；C项目期限为6个月，年收益率为5％-7％的波动收益；D项目期限为1个月(一个月按30天计算)，每天收益为1万元。若只考虑收益率因素，该信托公司会选择

A．A项目    B．B项目    C．C项目    D．D项目

14．2015年10月，国务院常务会议决定对购买1.6升及以下排量汽车实行购置税优惠政策，多地汽车

销置出现回暖。据此，下列说法正确的有
①减税会导致财政收入减少，不利于国家经济发展
②此举措利于拉动内需，促进国民经济发展
③政府正在加大对环境治理的财政投入，保护生态环境
④政府采取了积极的财政政策，刺激总需求增长
A．①②    B．②③    C．②④    D．③④

15．通过网络平台预定的“顺风车”拼车成为现在年轻人广泛流行的出行方式，实惠方便的背后，安全问题也令人担忧。关于“顺风车”的问题，下述合理的有
①政府应加强服务职能，有效预防“顺风车”的安全问题
②“顺风车”的安全隐患属于市场调节的盲目性，不可避免
⑨“顺风车”平台应严格对“顺风车”车主进行审查、统计与管理
④“顺风车”车主应诚遵循诚实守信的原则
A．①②    B．②③    C．②④    D．③④

16．某学校旁边商业广场的噪音过大，引起了学生和家长们的意见。由几名高中生代表向政府机关反映了此问题，希望得到政府的帮助，还他们一个安静的学习环境。据此，可推断
①同学们通过信访举报制度行使了监督权
②政府积极回应落实可促进政府与公民的良性互动
③同学们积极参与社会公共管理活动有利子社会主义民主政治的建设
④同学们有序参与民主管理
A．①②    B．②③    C．①④    D．③④

17．2015年11月1日起，《刑法修正案(九)》正式实施，9种常见行为入罪。如：网络发布假消息、

国家考试中找人替考、虐待老幼病残等列入刑事处罚范围。此修正案
①表明公民犯罪的条件发生了变化    ②体现了权利义务相统一原则

③为公民维权提供了更多法律依据    ④扩张了政府依法行政的权力

A．①②    B．②③    C．①④    D．③④

    中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议，于2015年10月26日至29日在北京召开。据此，回答18-19题。

18．11月3日，新华社发布《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》。明年两会期间全国人大将讨论通过该文件，公布最终版“十三五规划纲要”全文。“十三五”计划的制定和通过体现了
①全国人民代表大会行使了决定权    ②全国人民代表大会行使了表决权

③中国共产党的领导核心地位        ④我国正在推行广泛协商的协商民主制度

A．①③    B．②③    C．①④    D．②④

19．五中全会中，“全面实施两孩政策”的提出引起全国人民的广泛关注。这一政策是对计划生育基本国策的坚持，也是积极开展应对入口老龄化的行动，至于何时全面实行还尚未确定。“全面实施两孩政策”的提出和最终落实
①是贯彻和落实科学发展观的具体体现
②有助于拓宽公民有序参与政治生活的渠道    

③可以体现我国国家机关坚持和巩固了人民的主体地位
④可以体现共产党遵循民主集中制的原则
A．①③    B．②③    C．①④    D．②④

20．下列说法蕴含哲理一致的是

①人有悲欢离合，月有阴晴圆缺    ②知屋漏者在字下，只政失者在革野

③信书成自误，经事渐知非        ④知是行之始，行是知之成

A．①③    B．②③    C．①④    D．②④

21．近段时间的青春系列电影的热播后，一系列商家抓住此机遇，又相继推出《匆匆那年》、《左耳》、《我的少女时代》等，同样题材不同票房，使得部分追风的导演在票房上很受伤。对于青春系电影拍摄是否成功，你认为下列说法正确的是
①不能盲目跟风，要坚持具体问题具体分析
②适度创新，迎合观众喜好
③拍电影应坚持客观与主观具体与历史的统一
④充分发挥主观能动性，创造更适合大众的电影
A．①②③    B．②③④    C．①③④   D．①②④

22．美国宇航局“信使号”探测器最新高分辨率照片显示水星表面碰撞陨坑存在类似瑞士干乳酪结构的洼地。多数凹陷洼地非常平滑、底部平坦，存在较强反射性物质。目前研究人员并不确定水星岩石的构成成份。但是，布赖威物肯定：“洼地结构的发现是对水星是烧坏煤渣的否定，但目前看来这颗水星仍存在着许多未解之谜。”由此，以下说法正确的是
①追求真理是事物之间不断相互否定的过程
②对水星的认识是仁者见仁智者见智的过程
③人们总是在实践中推动认识一步步向前
④世界上不存在不可认识之物，只有尚未认识之物
A．①②  B．②③  C．①④  D．③④
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23．阅读下面的漫画，并回答问题

①失败的人之所以失败是忽略了个人与社会的关系
②成功的人之所以成功是坚持了联系的观点看问题
③失败的人之所以失败是没有充分发挥意识能动作用

④成功的人之所以成功是肯定了外部因素的关键作用
A．①③    B．②④    C．①②    D．③④

24．“帝王们也是‘经济人’，……社会结构和政治经济制度，是‘经济人’在特定资源环境下‘理性选择’的结果”。按此观点来解释“重农抑商”政策，合理的是
A．它实现了其效用的最大化              B．它始终是古代帝王的明智选择

C．它是自然经济占主导地位时的必然选择  D．它贯穿中国古代历史

25．北宋某史料记载：“赡(人名)初造墨，遇异人传和胶法。……赡死，婿董仲渊因其法而加胶，墨尤坚致，恨其即死，流传不多也。”这突出表明当时民间手工业
A．工艺水平高超            B．技术传承具有封闭性

C．在官府压制下发展艰难    D．产品与市场联系密切

26．两汉时期，“钱”字很少见于文学作品中。而从两晋时期起，它的别称被大量收录：鲁褒尊其为“孔方兄”，干宝以“青蚨”称之，而王衍则贬之为“阿堵物”。这说明魏晋时期
A．商品经济发展促使社会价值观念变化  B．商品经济的发展导致儒家义利观的解构

C．儒家地位的变迁影响文学内容变化    D．商业繁荣为市民文学发展奠定基础

27．据对1863~1885年间开设的32家民族资本企业创办人政治身份的不完全统计，其中候补道2人，候补知府、候补知县、候补同知、候补通判4人，候补郎中1人。上述情况可以说明
A．民族资本主义发展受到封建势力阻碍    B．清政府放宽民间办厂的限制

C．清政府鼓励创办民族资本主义企业      D．清政府吸收民族资本家巩固封建统治

28．某学者指出：1850年到1899年，中国人翻译的自然科学、尤其是应用科学方面的著作在数量上超过了社会科学和古典文学方面的著作，比例为4：1；1902年到1904年的两年中，后者却以2：1的比例超过了前者；而在1912年到1940年，后者比前者多两倍。这一现象折射出近代中国

A．重道轻器的传统根深蒂固    C．始终没有找到符合国情的近代化模式
B．科技人才极度匮乏          D．正由表及里、逐步深入地学习西方

29．“我们现在有一些同志不愿在工业方面大搞群众运动，他们把工业战线上搞群众运动说成是‘不正规’‘农村作风’‘游击习气’，这显然是错误的。”材料中说的‘不正规’‘农村作风’‘游击习气’实质上是
A．违背经济规律的蛮干        B．追求经济发展的高指标

C．群众建设热情高涨的体现    D．快速实现工业化的必然要求

30．有学者指出：事实上农民远非如许多人想象的那样是一个制度的被动接受者，他们有着自己的期望、思想和要求。他们一直有着“反道而行”的“对应”行为，从而以不易察觉的方式改变、修正，或是消解着上级的政策与制度。下列史实中，最能佐证材料观点的是
A．农业合作化运动的发动    B．“大跃进”运动的掀起

C．人民公社体制的确立      D．农业生产责任制的萌发

31．下表为1750-1850年间，英国被调查的266位工业家在创建其大型工业企业前所属的社会阶层分布表。下列分析中最恰当的是 
	社会阶层
	划分数量
	所占总数比例(％)

	上等阶级
	8
	3.0

	中等阶级
	142
	53.3

	底层中等阶级
	85
	32.0

	劳工阶级
	31
	11.7


A．中等阶级成为了大型工业企业创办的主体

B．向下的社会流动是工业化社会的一般趋势

C．英国代议制带来了社会结构的实质性变化

D．工业化带来了英国社会流动的开放性特点

32．“□□□□的一个特征是对土地、银行、对外贸易和重工业实行国有化，另一个特征是强行征用士兵和城市居民所必需的剩余农产品。”□□□□应是
A．苏俄战时共产主义政策    B．苏俄新经济政策

C．斯大林时期的经济政策    D．国民政府的统制经济政策

33．“如果说在初期……是纠正社会机制的部分扭曲现象，只是完善过去……已经完全定型的制度的话，那么，现在我们说，必须根本改造我们的整个社会大厦：从经济基础到上层建筑。”(1989年11月26日苏联《真理报》)这意味着苏联改革将

A．全面推进“加速发展战略”    B．全面否定斯大林体制的弊端

C．谋求建立市场经济体制        D．全盘否定苏联的社会主义历史

34．1983年英国政府公布了“中期金融战略”，宣布要降低货币供应量的增长率，削减政府公共开支，严格控制财政赤字，同时降低最高工资税率和投资税率。依据该战略，当时英国政府最可能的做法是
A．强化国家对经济的干预    B．大力发展国有经济

C．减少国家对福利的投资    D．大力发展私有经济

35．2013年，唐代才女上官婉儿的墓被发现，其墓志全文在次年发表。以前史书记载上宫婉儿与韦

后一党关系紧密，而墓志则显示她并非与韦后一伙。这印证了
A．陈寅恪的“从事物的演化和联系考察历史，探究史料”

B．王国维的“幸于纸上之材料外，更得地下之新材料”

C．胡适的“大胆假设，小心求证”

D．梁启超的“对旧史不可轻信，十之七八应取存疑态度”

第II卷

36．阅读图文材料，回答问题。(18分)

    都江堰是一项伟大的古代科技水利工程，被称为古代水利的灿烂明殊。岷江是长江上游的一条较大的支流，发源于四川省北部高山地区。在都江堰建成以前，每当春夏山洪暴发之时。江水奔腾而下，由于河道狭窄，常常引起洪灾，洪水一退，又是沙石千里。岷江东岸的玉垒山阻碍江水东流，造成东旱西涝。

    秦国蜀郡太守李冰和他的儿子，吸取前人的治水经验，主持修建了著名的都江堰水利工程。都江堰的整体规划是将岷江水流分成两条，其中一条水流引入成都平原。主体工程包括鱼嘴分水提、飞沙堰溢洪低坝和宝瓶口进水口。
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(1)岷江受季风气候影响。水文变化大。仔细对比左右两图的变化，试分析岷江水从离堆附近引入成都平原时，冬夏引水量皆很稳定的原因。(6分)

(2)评价都江堰水利工程的影响。(8分)

(3)结合所学知识，说明都江堰水利工程在古代与今天的主要功能差异。(4分)
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37．阅读图文材料，回答问题。(28分)

    绿洲是指沙漠中具有水草的绿地。它多呈带状或块状分布在河流或井、泉附近，以及有冰雪融水灌溉的山麓地带。绿洲地区也是当地人口的主要聚居区。

    绿洲退化是荒漠化的重要反映。荒漠化是人类过度经济活动和潜在的自然因素相互影响，共同作用的产物。

(1)试分析当地人口聚居在绿洲地区的主要自然原因。(8分)

(2)试从绿洲与沙漠、山脉的关系出发，归纳该地区古、今绿洲位置变化的特点，并分析造成这一结果的主要人为原因。(12分)

(3)为防止绿洲的进一步退化，试列举治理当地绿洲退化的主要措施。(8分)

38．材料一：各类技工所占比例

	国家
	初级技工
	中级技工
	高级技工

	中国
	60％
	32％
	8％

	发达国家
	15％
	50％
	35％


注：我国近年专利申请数量已超过美国，位居全球第一，我国科技成果的转化率只有15％左右，远低于发达国家40％—60％的水平。

材料二：在2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上，习近平强调，充分调动广大人民群众的积极性、主动性。现在劳动内涵中。技术型、知识型、创新型的劳动价值取向越来越凸显。我们这么大的国家不能完全依赖引进人才，要培养宏大的高素质劳动者大军。同期。大连一则高薪聘书引起广泛关注——国内外顶尖人才安家费为300万元。科技部相关负责人解释说，当前所有地方政府对于高科技人才的引进，都有相关的优惠政策，对于人才的落地，包括研发的经费、科研人员的户籍、家属的安置、创业企业的资助，还有工商、税务等方面都有一系列的便利的措施。

材料三：近日，北京市劳动局举办了一场特殊的招聘会，近70家企业准备了170多个工作岗位，面向残障人士进行招聘。劳动局表示，他们多次了解到残障人士求职的困难，希望通过多次举办这样的招聘活动真正解决就业中的信息不对称问题。企业表示，人力资源的优化配置会让任何人都能发挥自己的光芒。在招聘现场，求职者们纷纷表示他们需要一份工作，不仅是为了承担家庭责任，更是希望能在仅有一次的生命中成为真正有用的人，成为“永久的青年”。

(1)分析材料一的经济信息。(6分)

(2)阅读材料二，结合经济知识，分析国家高度重视我国劳动者素质提高的经济原因。(12分)

(3)结合材料三，政府关心残障人士合法权益，残障人士应如何对待这一关怀。  (8分)

39．材料一：2015年10月，由中国外文局和日本言论NPO组织共同举办的第十一届北京一东京论坛在北京开幕。本届论坛的主题为“困难与举措：如何发展长期健康稳定的中日关系”。在论坛演讲会上。全国人大外事委员会主任委员傅莹发表演讲。她说：“中国提出的‘一带一路’倡议、亚洲基础设施投资银行等新议程的推进，将为中日合作提供更为宽广的舞台。当前重要的是，要引导地区议程重归积极内容，重新由合作事务主导，而不是总被消极和争议问题牵引。我们坚信，中日关系一定会回到敞开心扉对话、宽容互惠合作的轨道上来。

材料二：日本部分势力参拜靖国神社、修改教科书歪曲历史颠倒是非等引起众多我国爱国人士的不满，曾经在日本右翼势力抛出购买钓鱼岛的言论后，激起我国各地进行反目游行活动，一些游行参与者采取过激行为，扰乱了治安和正常的抗议活动，对人民财产和生命安全造成了危害。近日，联合国教科文组织官网公布2015年最新入选“世界记忆名录”的项目名单中，中国申报的“南京大屠杀档案”榜上有名。专家指出。南京大屠杀档案“申遗”成功是对日本右翼最好回击。

(1)运用“唯物辩证法的总特征”，谈谈为什么“中日关系一定会回到敞开心扉对话、宽容互惠合作的轨道上”。(14分)

(2)没有永恒的朋友也没有永恒的敌人，结合材料，运用政治知识分析“为什么现如今中国与日本之间斗而不破的关系是合理的”。  (12分)
40．社会发展和环境保护日益成为全世界关注的问题。阅读材料，回答问题。(25分)

    材料一  中国先秦时期已有许多关于环保的史料，《荀子·王制》中说“草木荣华滋硕之时。则斧斤不入山林。”……古代中国的环保工作由专职的“虞衡”部门负责。“虞”是山林川泽资源保护的监督机构，“衡”是山林川泽资源保护的执行机构。配合虞衡职司的还有一定的惩罚法令，如周文王时期

曾颁布保护自然资源的《伐崇令》、《野禁》等，“有不如令者，死无赦。”……据《旧唐书》记载。当时政府还把京兆、河南两都四郊三百里划为禁伐区或禁猎区。北宋十分重视包括山场、林木、植被、

河流、湖泊、鸟兽、鱼鳖等众多方面资源与环境保护方面的立法、执法。明清的法律则多沿用《唐

律》。并有所发展。

    ——根据《古代环保制度之镜鉴》整理

    材料二英国是典型的“先污染，后治理”的国家……企业生产和利润的最大化成为支配企业的法则。如何解决生产越多环境污染越严重的难题，英国人在立法上对企业的社会责任进行规定，使企业成为环境保护的主体。议会的立法行动也促使了……政府从指导思想上由原来被动的自由放任转变为在法律的前提下积极主动地干预。……在英国环境治理过程中，起着重要作用的还有包括工人阶级在内的社会各个群体的不懈努力……使人们重新获得享有良好环境的权利。

    ——摘编自李宏图《英国工业革命时期的环境污染和治理》

(1)根据材料一概括中国古代环保的措施及特点。(13分)

(2)根据材料二并结合所学知识，指出导致英国当时环境污染问题严重的原因。在治理环境方面英国有哪些值得借鉴的经验?(12分)
41．阅读材料，回答问题。(12分)

    比起明治维新在世界史上获得的卓越地位，被历史学家们称作“同治中兴”(1862—1874)的这段中国历史常常被习惯性地视作可以被忽略的失败努力，它是19世纪中叶开始的黑暗中国的一个阶段而已。然而……《同治中兴》中，却提出了一个迥然不同的结论，同光中兴那一代人的努力是卓有成效的，事实上，正是他们的成功，至少使清王朝又延续了半个世纪。

    ——许知远《醒来：110年的中国变革——从甲午战争到镀金时代》

    评论材料中关于“同治中兴”的观点。(要求：围绕材料中的一种观点展开评论，观点明确，史论

[image: image13.jpg]DHEFHIEENSFEBIRER



结合)
42．(地理必做题)阅读图文资料，回答问题。(10分) 

    图示地区地域辽阔，西边与5个国家接壤，是少数民族聚居地。瓜果品种驰名中外，还有规划中的我国最大的商品棉基地。当地石油、天然气丰富，其他矿产资源如煤、铜、铁、金、石膏等也很丰富。但是目前该地区进出的人员、物资绝大部分依靠公路运输，交通困难成了经济发展的主要“瓶颈”。

    简述南疆铁路的分布特点及意义。

    请考生在第43、44两道历史题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分。

43．历史上重大改革回眸。(15分)

    (五代时期)周世宗即位后，在周太祖改革的基础上继续进行整顿和改革，为统一事业作出重要贡献。在经济方面，首先鼓励开垦荒地，把中原无主荒地分配给逃亡人口耕种，并对庄田颁布处理办法。优待从辽国返回的逃户。其次，减轻租税，又下令免牧以前人民所欠税，取消两税以外的苛捐杂税和一些徭役。再次，兴修水利，恢复以开封为中心的水路交通网。政治方面，注意改善吏治，赏罚比较分明，并能听取群臣的意见，在军事方面，整顿军纪，整编禁军。

    ——摘编自张海鹏等主编《中国古代史》

(1)根据材料并结合当时时代背景，概括指出周世宗改革的背景。(6分)

(2)根据材料并结合所学知识，简析周世宗改革的作用。(9分)
44．中外历史人物评说。(15分)

    “五四”以来。新文化人视国学为“国渣”，传统文化变成了被革命的对象，所以章太炎研完国学被看成偏离了革命方向。但客观地说，章太炎的国学成就非但不构成其革令思想的障碍，反而凭借其国学修养大大深化了革命宣传的力度。康有为等利用今文经学宣传变法、保皇，而章太炎以古文对今文、以革命对改良，针锋相对，增强了宣传效果。他先后撰写了多篇文章一方面批驳今文经学的学术观点，另一方面揭露康有为等人对经书的曲解。他强调经史合一，用实证的方法论证孔子及其学说，对改良派学说造成重大打击，以史学与逻辑学相结合的方法来论证，提高了可信度。章太炎发挥汉学家之长引经据典，激起民族革命情感，太力宣传民族主义。在面对以西学见长的严复等人非难民族革命时，章太炎博引史实，予以有力还击，并把国学看作是培养民族主义情感不可替代的方法

    ——选编自张昭军《章太炎用国学革命》

(1)根据材料并结合所学知识，概括章太炎利用国学宣传革命的背景。(9分)

(2)根据材料并结合所学知识，说明章太炎的国学研究在革命时期所起的作用。(6分)
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